

# IA DELANTE!

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DIRECTOR: LUIS HERRERO CARPENA, ABOGADO

Precios de Suscripción:

En Yecla: 0'30 ptas. al mes.  
Fuera: 1'75 » trimestre.  
Pago adelantado.

Número suelto

10 centimos.

Se publica cuatro veces al mes

Este número ha sido visado por la censura

ADMINISTRACION: PASCUAL AMAT, 17

AÑO III

YECLA 13 de Octubre de 1928

NÚMERO 117

## Amparo Ciudadano

¿Cómo resolver el problema de la ignorancia del derecho cuando se trata de gentes que por su pobreza no pueden acudir a un profesional que en sus asuntos les sirva de guía?

Con esta pregunta cerrábamos el editorial de nuestro número anterior, después de haber examinado la ineficacia de algunas soluciones en que pudiera pensarse.

A nuestro juicio, la verdadera solución no presenta, ni mucho menos, dificultades insuperables. ¿Qué se hace con los pobres que necesitan de la asistencia médica? Costársela el Estado o los Municipios; pues eso mismo podría hacerse con la asistencia jurídica.

Para que el amparo del derecho pudiera llegar a las clases más humildes de la sociedad bastaría con que en todos los casos en que no puede darse la defensa por pobre, los Ayuntamientos, previa justificación de la necesidad de la asistencia jurídica y de la pobreza del interesado, entregaran a este un vale que le diera derecho aquella asistencia. Mediante la entrega del vale, el Abogado (o Procurador, según la importancia del asunto) bien el que eligiere libremente, o bien aquel a quien correspondiera según turno riguroso llevado en los Colegios, le prestaría sus servicios, que serían retribuidos por el presupuesto Municipal con arreglo a una tarifa económica.

También podría encargarse de este servicio los Colegios de Abogados y Procuradores mediante una cantidad en globo que le entregasen los Municipios y que ellos repartirían después entre sus miembros.

De este modo el amparo de la Ley llegaría a todos sin grandes sacrificios para nadie, y el problema de la ignorancia de la Ley dejaría de ser un problema inquietante. A nadie le es lícito ignorar el derecho, dice el Estado; pero para mantener este precepto precisa que antes se lo haya enseñado a aquel que por sí mismo no pudo aprenderlo.

Esta asistencia retribuida por los Municipios no supone la supresión de la defensa por pobre, pues de este deber no deben consentir se les exima los Abogados y Procuradores porque, a cambio de un pequeño sacrificio económico, proporciona a su carrera un alto timbre

de honor compensador de las miserias que, como a toda obra humana la aquejan.

En resumen: una mayor diligencia para defenderse en aquellos que no quieren hacerlo por sí mismos; una mayor responsabilidad en los encargados de defender a los que no pueden, y los medios propuestos en este artículo para los que no saben harían efectiva toda clase de Amparo Ciudadano con los tribunales existentes sin necesidad de hacer los dispendios que supone la creación de otros nuevos.



## A MI RAZA

III

Doce de Octubre, gran día, es el designado para conmemorar la "Fiesta de la Raza", es en el que se evocan nuestras glorias, es el que se designó para cantar a tantos grandes hombres que sacrificaron sus vidas, pusieron a contribución su entendimiento y reunieron el bien estar, hasta la vida para ofender con todo a esa Madre grande, mil veces bendita que se llama *Patria*.

Para que la fiesta sea más grande se designó el día en que se celebra la de la Virgen del Pilar, esa Virgen, emblema de honradez, de abnegación, sacrificio, heroicidad y cumplimiento santo del deber; nombre bendito que al evocarlo, enciende el corazón y pelea como si diera alientos para la lucha; cuantas páginas gloriosas se han escrito y deberían ser esculpidas con letras de oro, con solo recordar su nombre; qué alegría siente el alma al oír las heroicidades llevadas a cabo por aquellos valientes zaragozanos, que cantando la hermosa jota y disparando su fusil, morían sonrientes con los ojos puestos en su Virgencita y diciendo "¡Viva la Virgen del Pilar!"

Pues bien, hoy que celebramos esa Fiesta, deberíamos todos los españoles realizar actos en los que honremos a todos aquellos nuestros antepasados, que supieron esculpir con sus hechos en los anales de la historia, las grandes hazañas que tan alto pusieron el nombre de España; hagan en cada ciudad o pueblo español una procesión cívica, en la que se llevan estandartes con los nombres de tantos como se distinguieron en las diferentes edades de nuestra historia, ocupando sitio de honor Sa-

gunto, Numancia, Cristóbal Colón, Zaragoza, Gerona, Santiago de Cuba, Cascorro, Cabite y Melilla, rindamos también honores a las ciencias y a las letras e igualmente figuren en esa procesión nuestros artistas y obreros, que han causado y causan la admiración a donde se presentan.

Honrando a nuestros hombres, honramos a nuestra querida patria, porque honrando a los hijos se honra a la madre y realizando actos de esa naturaleza nos elevamos ante propios y extraños.

La fiesta de hoy es la más grande de la tierra, pues se celebra en las tres cuartas partes del perímetro de América donde en nuestra lengua se cantará las glorias de la raza y en ellos se estrecharán los lazos que ya unen a los pueblos de raza hispana.

P. O. M.



## FOOT-BALL

IMPERIAL F. C.—3

DEPORTIVO HISPANIA—1

El Domingo 7 del actual se verificó el partido anunciado con motivo de la inauguración oficial del Campo. La tarde era espléndida; en derredor del sitio de juego el público se acomoda en sus localidades y todo aparece preparado para el gran encuentro. Suena el silbato del árbitro y los jugadores acuden al centro; momentos después entran en el cercado las Autoridades Sr. Alcalde D. José del Portillo y del Portillo, Sr. Juez de 1.ª Instancia D. Luis Fuentes Giménez, Sr. Juez Municipal D. Francisco A. Giménez y Sr. Cura Económico D. Francisco Campos en unión del Presidente del Sindicato Musical Artístico D. Luis Herrero Carpena y D. José Contreras. Aparece la Madrina, que lo es la distinguida Srta. Luisita Pérez Sauquillo acompañada galantemente por los Capitanes de ambos equipos Sres. Enrique y Redondo. El Campo es bendecido por el Sr. Cura Enónomo de la Purísima D. Francisco Campos y se escucha la Marcha Real. Los Capitanes obsequian a la Madrina con magníficos ramos de flores y una botella de Champañ que ésta les regala es vertida con alegría por el suelo. Vuelve a sonar el silbato y se alinean los equipos que se dicen los hurras y saludos de re-

glamento, hace el saque de honor la simpática Madrina y se retira del brazo de Redondo que la acompaña a la presidencia. En este lugar vimos a las distinguidas Srtas. Emilia Redondo, Pilar Redondo Ibáñez, Pilar y Maria del Portillo, Amparito Tio Spuche, Pilar G-Moro y Florentina Tomás, que con las Sras. de Portillo, Director Banco Central, Candel, Martí Fon, González-Moro y las Autoridades presidieron la fiesta.

Y empezó el encuentro con la siguiente alineación: Por el Imperial: Enrique, Plaza, Moreno, Oremes, Daniel, Miguel, Birivi, Perí, Ramirez, Solre y Ierous.

Por el Hispania: Miñano, Redondo, Ortega, Ruiz, Reus, Zafrilla, Puche, Nicasio, Poveda, Pérez y Aristides. Elige campo el Imperial y saca Yecla. Desde el primer momento el juego rápido y bien combinado de los Imperiales parece imponerse, los Yeclanos también hacen sus escapadas. El público admira la limpieza del juego de los murcianos y anima a los nuestros. En la defensa Hispana, Redondo es el que lo tiene que hacer todo y en uno de los magníficos ataques de los rojos el interior izquierdo consigue el primer gol de la tarde al cuor o de hora de juego. Sacan los nuestros y en una escapada hacen penalty los murcianos que ha requerimiento del meta se tira dentro y este para magistralmente. Poco después atacan otra vez los Hispanos y un magnífico *choot* de Poveda logra el empate. Sigue el partido dominando Murcia y al poco hacen su segundo tanto. Vuelven los rojos al ataque y el centro medio casi desde el centro del campo envía el balón a nuestra red por tercera vez. Desde este momento flogean voluntariamente los Imperiales y termina el primer tiempo desarrollándose el juego en ambos tados indistintamente.

En el segundo tiempo todos suponíamos que aumentaría el tanteo pero no fué así. El Imperial sea por que no quiere o porque no puede no varia su número. Juega bien, domina al Hispania pero *choota* poco. La defensa uestrra, mejor dicho nuestro defensa, Redondo, secundado muy bien por los medios resisten incansables. Los delanteros en avances peligrosos ponen en apuros serios varias veces a los Imperiales, los que al finalizar el partido se emplean a fondo y hacen todos los esfuerzos por dominar y marcar. Y así termina el encuentro que minutos días antes ya se discutía y esperaba con

## CASA YAGO

Sastrería, Pañería y Confecciones

ESPAÑA, 7.

Teléfono 116.—YECLA

Esta casa acaba de recibir las mas altas novedades del País y Extranjero.

Últimos modelos en trajes para caballeros y niños

PRECIOS INCREIBLES. - - - - Lo más nuevo en camisería

GRAN EXPOSICIÓN EN SUS ESCAPARATES

